
「豊山町 在宅介護実態調査」 中間報告 
 

回答者概況 

平成２９年８月２５日現在、２４０名（５３．２％）の回収があり、一定の分析を行うことができていま

す。 

 

配布数 ４５１名 

回収数 ２４１名 

回収率 ５３．４％ 

 

男性 ８７名（３６．３％）、女性 １５３名（６３．８％） 

６４歳以下 １０名（４．２％）、６５－７４歳 ３７名（１５．４％）、７５－８４歳 ９６名（４０．０％）、８５

歳以上 ９７名（４０．４％） 

 

  



A．本人について 

 
単身世帯が２１％で、老々介護と考えられる夫婦のみ世帯は２３％でした。２３％は、施設等入所・

入居は「検討している」または「すでに入所・入居申し込みをしている」と回答した。 
 
介護保険サービスを利用したのは５４％にとどまり、訪問介護が利用されているのは６％に限られ

ました。通所介護（デイサービス）が４６％と、介護保険サービスの中で最も多く利用されていまし

た。ショートステイは要介護者の１割に利用されていました。訪問診療は１６％で利用されていまし

た。 
 
全般的健康感としては、「よい」または「まあよい」が４７％を占めました。残歯が２０本以上であっ

たのは２２％でした。要介護者の４８％が５種類以上の薬を内服しており、約４分の１が過去１年間

に入院歴がありました。 
 
 

問１．世帯類型 
 

  N % 

単身世帯 50 20.8%

夫婦のみ世帯 56 23.3%

その他 126 52.5%

不明・無回答 8 3.3%

 

 

問２．施設等への入所・入居の検討状況 
 

  N % 

入所・入居は検討していない 147 61.3% 

入所・入居を検討している 31 12.9% 

すでに入所・入居申し込みをしている 48 20.0% 

不明・無回答 14 5.8% 
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問３．平成２９年５月の１か月の間に、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険

サービスを利用しましたか 
 

  N % 

利用した 129 53.8%

利用していない 86 35.8%

不明・無回答 25 10.4%
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問４．平成２９年６月の１か月間の利用状況をご回答ください 
 

  
利用して

いない 
週 1 回 週 2 回 週 3 回 週 4 回 週 5 回 

不明・

無回答

訪問介護 219 2 5 3 0 4 7 

訪問入浴介護 134 5 4 2 0 1 94 

訪問看護 133 6 3 1 2 3 92 

訪問リハビリテーション 137 4 2 0 0 2 95 

通所介護（デイサービス） 111 11 30 23 7 15 43 

通所リハビリテーション（デイケア） 129 6 13 3 1 3 85 

夜間対応型訪問介護（訪問回数） 138 0 0 0 0 2 100 
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小規模多機能型居宅介護 

  N % 

利用していない 198 82.5%

利用した 2 0.8%

不明・無回答 40 16.7%

 

 

看護小規模多機能型居宅介護 

  N % 

利用していない 198 82.5%

利用した 1 0.4%

不明・無回答 41 17.1%

 

 

ショートステイ 

  N % 

利用していない 185 77.1%

月 1～7 日程度 9 3.8%

月 8～14 日程度 5 2.1%

月 15～21 日程度 5 2.1%

月 22 日以上 5 2.1%

不明・無回答 31 12.9%
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居宅療養管理指導 

  N % 

利用していない 198 82.5% 

月１回程度 4 1.7% 

月２回程度 7 2.9% 

月３回程度 0 0.0% 

月４回程度 2 0.8% 

不明・無回答 29 12.1% 

 
 

問５．ご本人は現在、訪問診療を利用していますか 
 
  N % 

利用した 38 15.8%

利用していない 193 80.4%

不明・無回答 9 3.8%
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問６．ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか 
 

  N % 

ない 91 37.9% 

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 11 4.6% 

週に１～２日ある 24 10.0% 

週に３～４日ある 16 6.7% 

ほぼ毎日ある 76 31.7% 

不明・無回答 124 51.7% 

 
 

問７．BMI 
 

平均 22.0 ± 3.7 SD  

 

図．BMI 別のヒストグラム（例数） 
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問８．現在のあなたの健康状態はいかがですか 
 
  N % 

とてもよい 13 5.4%

まあよい 100 41.7%

あまりよくない 79 32.9%

よくない 10 4.2%

不明・無回答 38 15.8%

 

 
 
 

問９．現在、ご自分の歯は何本ありますか 
 

平均 ２２．０ ± ３．７ SD 本 

 

２０本以上 ５３名（２２．１％） 

 
図．残歯数別のヒストグラム（例数） 
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問１２．あなたはこの 1 年間で、入院したことはありますか 
 

  N % 

ない 146 60.8%

ある 62 25.8%

不明・無回答 32 13.3%

 

 
 

問１１． 現在、医師の処方した薬を何種類飲んでいますか 

 

  N % 

４種類以下 82 34.2%

５種類以上 116 48.3%

不明・無回答 42 17.5%
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B．主な介護者の方について 

 

介護のための離職は１３例（６％）でみられ、転職も２例（１％）ありました。親族による介護は４分

の３が女性によって担われ、介護者の約４割は６０歳以上でした。介護のため、今後仕事を続ける

のは「かなり」または「やや」難しいと答えたのは４％でした。介護内容としては、食事やその他の

日常生活の介護が中心ですが、金銭管理や諸手続きなどの頻度も多くみられました。介護者には

認知症状に関する不安が最も多く感じられていました。 

 

問１．ご家族やご親族の中で、ご本人の介護を主な理由として、過去 1 年の間に仕事を辞

めた方はいますか 
 

  N % 

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く） 9 3.8%

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転職除く） 4 1.7%

主な介護者が転職した 2 0.8%

主な介護者以外の家族・親族が転職した 0 0.0%

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない 84 35.0%

わからない 7 2.9%
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問２．主な介護者の方は、どなたですか 
 

  N % 

配偶者 46 19.2%

子 66 27.5%

子の配偶者 11 4.6%

孫 1 0.4%

兄弟・姉妹 2 0.8%

その他 4 1.7%

不明・無回答 110 45.8%

 

 
 

 

問３．主な介護者の方の性別 

  N % 

男性 32 25.0%

女性 96 75.0%
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問４．主な介護者の方の年齢 

  N % 

20 歳未満 0 0.0%

20 代 1 0.4%

30 代 0 0.0%

40 代 6 2.5%

50 代 30 12.5%

60 代 50 20.8%

70 代 31 12.9%

80 歳以上 14 5.8%

わからない 0 0.0%
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問５．現在、主な介護者の方が行っている介護等 
 

  N % 

日中の排泄 24 10.0% 

夜間の排泄 27 11.3% 

食事の介助（食べる時） 22 9.2% 

入浴・洗身 43 17.9% 

身だしなみ（洗顔・歯磨き等） 32 13.3% 

衣服の着脱 54 22.5% 

屋内の移乗・移動 33 13.8% 

外出の付き添い、送迎等 105 43.8% 

服薬 78 32.5% 

認知症状への対応 46 19.2% 

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等） 11 4.6% 

食事の準備（調理等） 95 39.6% 

その他の家事（掃除･洗濯･買物 等） 109 45.4% 

金銭管理や生活面に必要な諸手続き 113 47.1% 

その他 17 7.1% 

わからない 0 0.0% 

 

 
 

  

10.0%

11.3%

9.2%

17.9%

13.3%

22.5%

13.8%

43.8%

32.5%

19.2%

4.6%

39.6%

45.4%

47.1%

7.1%

0.0%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除･洗濯･買物 等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50%



問６．現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護等 

  N % 

日中の排泄 37 15.4%

夜間の排泄 43 17.9%

食事の介助（食べる時） 13 5.4%

入浴・洗身 33 13.8%

身だしなみ（洗顔・歯磨き等） 6 2.5%

衣服の着脱 16 6.7%

屋内の移乗・移動 21 8.8%

外出の付き添い、送迎等 43 17.9%

服薬 16 6.7%

認知症状への対応 59 24.6%

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等） 11 4.6%

食事の準備（調理等） 35 14.6%

その他の家事（掃除･洗濯･買物 等） 32 13.3%

金銭管理や生活面に必要な諸手続き 32 13.3%

その他 11 4.6%

不安に感じていることは、特にない 14 5.8%

主な介護者に確認しないとわからない 4 1.7%
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問７．主な介護者の方の現在の勤務形態 

 

  N % 

フルタイムで働いている 22 9.2% 

パートタイムで働いている 44 18.3% 

働いていない 2 0.8% 

主な介護者に確認しないと、わからない 64 26.7% 

 

 
 

 

問８．主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等をしてい

ますか 
 

  N % 

特に行っていない 26 10.8%

介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・

中抜け等）」しながら、働いている 
27 11.3%

介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、働いている 8 3.3%

介護のために、「在宅勤務」を利用しながら、働いている 2 0.8%

介護のために、２～４以外の調整をしながら、働いている 17 7.1%

主な介護者に確認しないとわからない 0 0.0%
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問９．主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか 
 

  N % 

問題なく、続けていける 8 3.3% 

問題はあるが、何とか続けていける 53 22.1% 

続けていくのは、やや難しい 7 2.9% 

続けていくのは、かなり難しい 2 0.8% 

主な介護者に確認しないと、わからない 0 0.0% 
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